МБУК «Библиотечный координационный центр муниципального района имени Лазо»

Хабаровского края Библиотека с. Могилевка

Сценарий часа истории

«Я помню! Я горжусь!»

для детей 10 - 16 лет

Прошла война, прошла страда, Но боль взывает к людям. Давайте, люди, никогда Об этом не забудем.

Пусть память верную о ней Хранят, об этой муке, И дети нынешних детей, И наших внуков внуки... (А. Твардовский)

Автор (составитель): Танченко Роза Павловна библиотекарь

с. Могилевка, 2024



Цель:

воспитание уважения к славному прошлому нашей страны, чувство ответственности и национальной гордости, гражданственности и патриотизма.

Задачи:

- познакомить воспитанников с исторически значимыми для страны датами и событиями XX века;
- воспитывать у воспитанников гражданско-патриотические чувства;
- воспитывать уважительное отношения к старшему поколению;
- формировать чувство любви и гордости за свою Родину, за подвиг, совершенный русским народом.

Оборудование, технические средства: экран, компьютер, проектор, фотоаппарат.

Пояснительная записка:

В наше непростое время очень сложно воспитать в детях чувство любви к Родине. Очень большое значение в формировании патриотизма у детей имеют мероприятия, классные часы, акции на военно-патриотическую тематику.

Любовь к Родине — сильное чувство. Без нее человек не ощущает своих корней, не знает истории своего народа. Проводя мероприятия такого рода, очень важно донести до каждого ребенка чувства ответственности за страну и за ее будущее. Очень важно воспитывать патриотизм на ярких примерах нашей армии, на примерах мужества и самоотверженности нашего народа.

Сколько бы, ни минуло десятилетий, нельзя забывать о превращенных в пепел городах и селах, о разрушенном народном хозяйстве, о гибели бесценных памятников материальной и духовной культуры народа, о тружениках тыла, вынесших на своих плечах непомерное бремя военного лихолетья, о самой главной и невосполнимой утрате — миллионах человеческих жизней, сгоревших в пожаре Великой Отечественной войны.

Дети должны осознавать, что война это страшно, больно, очень опасно.

Ход (структура) мероприятия:

Ведущий:

Уже давно закончилась война. Она несла лишь горести и беды. Сегодня отмечает вся страна Великий, славный праздник – День Победы!

Нет в России семьи, которую бы война обошла стороной. 9 мая — день поминовения погибших в этой страшной войне. В этот день по всей стране звучит салют.

Великая Отечественная война началась 22 июня 1941 года. Фашистская Германия без объявления войны внезапно напала на нашу Родину. Гитлер надеялся на быструю победу. Врагам хотелось захватить богатые земли нашей страны, а мирных трудолюбивых людей, сделать рабами. Но они просчитались. На защиту своей страны встал весь народ от мала до велика. В те суровые дни появилась песня «Вставай страна огромная!»

(запись песни «Вставай страна огромная», фрагмент док. фильма о войне)

Ведущий:

Это были суровые и страшные годы, годы войны. Много пролито крови и слез. Много Героев в России. Память о них живет в наших сердцах.

(«Баллада о матери» Андрей Дементьев, читает Танченко Мария)

Постарела мать за много лет, А вестей от сына нет и нет. Но она всё продолжает ждать, Потому что верит, потому что мать. И на что надеется она? Много лет, как кончилась война. Много лет, как все пришли назад, Кроме мёртвых, что в земле лежат. Сколько их в то дальнее село, Мальчиков безусых, не пришло. ...Раз в село прислали по весне Фильм документальный о войне, Все пришли в кино — и стар, и мал, Кто познал войну и кто не знал, Перед горькой памятью людской Разливалась ненависть рекой. Трудно было это вспоминать. Вдруг с экрана сын взглянул на мать. Мать узнала сына в тот же миг, И пронёсся материнский крик; — Алексей! Алёшенька! Сынок! — Словно сын её услышать мог. Он рванулся из траншеи в бой. Встала мать прикрыть его собой. Всё боялась — вдруг он упадёт, Но сквозь годы мчался сын вперёд. — Алексей! — кричали земляки. — Алексей! — просили, — добеги!...

Кадр сменился. Сын остался жить. Просит мать о сыне повторить. И опять в атаку он бежит. Жив-здоров, не ранен, не убит. — Алексей! Алёшенька! Сынок! — Словно сын её услышать мог... Дома всё ей чудилось кино... Всё ждала, вот-вот сейчас в окно Посреди тревожной тишины Постучится сын её с войны.

Ведущий:

Тяжело было на войне взрослым. А легко ли было во время войны детям? Кто они маленькие герои большой войны?

(беседа с воспитанников социального реабилитационного центра)

Ведущий:

Женщины и дети оставшиеся в тылу, выращивали и собирали урожай, работали на заводах (изготовляли боеприпасы и снаряды для фронта) и фабриках (шили форму для бойцов).

(Стихотворение «Чулочки» Муса Джамиля, читает Танченко Мария)

Их расстреляли на рассвете Когда еще белела мгла, Там были женщины и дети И эта девочка была.

Сперва велели им раздеться, Затем к обрыву стать спиной, И вдруг раздался голос детский Наивный, чистый и живой:

-Чулочки тоже снять мне, дядя? Не упрекая, не браня, Смотрели прямо в душу глядя Трехлетней девочки глаза.

«Чулочки тоже..?» И смятеньем эсесовец объят. Рука сама собой в волнении Вдруг опускает автомат.

И снова скован взглядом детским, И кажется, что в землю врос. «Глаза, как у моей Утины» — В смятеньи смутном произнес, Овеянный невольной дрожью.

Нет! Он убить ее не сможет, Но дал он очередь спеша... Упала девочка в чулочках. Снять не успела, не смогла.

Солдат, солдат, а если б дочка Твоя вот здесь бы так легла, И это маленькое сердце Пробито пулею твоей.

Ты человек не просто немец, Ты страшный зверь среди людей. Шагал эсесовец упрямо, Шагал, не подымая глаз.

Впервые может эта дума
В сознании отравленном зажглась,
И снова взгляд светился детский,
И снова слышится опять,
И не забудется навеки
«ЧУЛОЧКИ, ДЯДЯ, ТОЖЕ СНЯТЬ?»

Ведущий:

Долгих 4 года шла война. Каждый солдат готов был отдать свою жизнь за свободу и счастье других людей, за светлое будущее, за нас с вами.

(отрывок из поэмы «Василий Теркин», читает Артем Генералов)

Переправа, переправа! Берег левый, берег правый, Снег шершавый, кромка льда.,

Кому память, кому слава, Кому темная вода, — Ни приметы, ни следа.

Ночью, первым из колонны, Обломав у края лед, Погрузился на понтоны. Первый взвод. Погрузился, оттолкнулся И пошел. Второй за ним. Приготовился, пригнулся Третий следом за вторым.

Как плоты, пошли понтоны, Громыхнул один, другой Басовым, железным тоном, Точно крыша под ногой.

И плывут бойцы куда-то, Притаив штыки в тени. И совсем свои ребята Сразу — будто не они, Сразу будто не похожи На своих, на тех ребят:

Как-то все дружней и строже, Как-то все тебе дороже И родней, чем час назад.

Поглядеть — и впрямь — ребята! Как, по правде, желторот, Холостой ли он, женатый, Этот стриженый народ.

Но уже идут ребята, На войне живут бойцы, Как когда-нибудь в двадцатом Их товарищи — отцы.

Тем путем идут суровым, Что и двести лет назад Проходил с ружьем кремневым Русский труженик-солдат. Мимо их висков вихрастых, Возле их мальчишьих глаз Смерть в бою свистела часто И минет ли в этот раз?

Ведущий:

Победа будет за нами! Эти слова звучали повсюду. Война закончилась Победой. Наступило мирное время.

Давайте встанем и почтим минутой молчания всех погибших в этой войне.

(звучит метроном...минута молчания)

Ведущий:

9 мая 1945 года закончилась Великая Отечественная война. Мы смогли выстоять, выдержать, победить.

И вот уже много лет мы каждый год отмечаем эту великую победу мужества, героизма и доблести. Мы славим всех героев этой войны, и тех, кто сражался на передовой и тех, кто в тылу работал с утра до ночи со словами «Все для фронта, все для Победы!»

Искренне, от чистого сердца говорим им: «Я помню! Я горжусь!» Вам желаем чистого неба над головой, мирных дней и ночей, радостных событий.

Список использованной литературы и Интернет-ресурсов:

- 1. Энциклопедия для детей. Великая Отечественная война/ред. коллегия: А. Голосовская, О. Елисеева, А. Русакова. М.: Мир энциклопедий Аванта+, Астрель, 2010.
- 2. http://pobeda1945-2010.narod.ru/ «Великая Отечественная война 1941—1945 годов».
- 3. https://www.chitalnya.ru/work/3717691/